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ITANETISTHMIO AITAIOY — TMHMA MAOHMATIKON — KATETOTNSH Y AXM
15 Torntor 2015, 9:00mM—12:00MM
AIAASKON: EAETOEPIOE X. TAXTSHE

OEMA 1. (o) Io tic Sidgopes Twés tov K, A € R, va emthboete 10 ohotnua pe enaudnuévo mivaxa
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(B) Na dratundoete 1o Yedpnua Cayley-Hamilton. Emmiéov, yia éva auyxexpipévo (ebyoc Tipody
(K, A\) vt 10 onolo 10 clotnua oto (o) déyeton povadixh Ao, va Ppedel o aviiotpogos mivaxac tou
TVOXOL TV CUVTEAECTOV TWV Y VOGTLY, YPNOILOTOWWVTIS TO TORIUTAVEL Jempnua.

OEMA 2. (o) Zwotd B Mdog; No atiohoyfoete tic anaviioec ooc. Tt onotousdhnote nivoxes
A, B € My, (R) wybouv 1o e€fc: (1) (A+ B)? = A2 +2AB + B2, (2) A2 —= B?>= (A - B)(A + B), (3)
av A% =1, té6e A =1, nNA=—I,.

(B) Eotw A € M,(R) tétoioc wote A2 — A+ I, = 0. Na anodeifete 61t o nivaxec A xon A — 21,

ebvor avtiotpédupor.

OEMA 3. (x) Xpnowonowwvtag to Yedpnua Cramer, vo Beedei to 6pto 1tliﬂa x2(t), 6mou 1 ouvdpTnon
—+o0
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(B) Zwotd A Mdog; Av A € M, (R) xan o nivaxag B mpoxintet and tov A, nohhanhaotdlovtac xdde
Yoouun tou A ent tov aprdud e Ypopphc, téte det(B) = w -det(A).
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O®EMA 4. (o) Eow A= < ) xa é0tw B = A3 — 4A? + 215, Na unohoyloete v opilouoa
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Tou B ywpelc va Peeite tov B.

(B) Eotw A € M3(R) pe yopoxtneiotixd mohuevugo xa(z) = —a® — 22 + o + 1 xou éotw B =

AT 4+ 2A1 — 3A? + 215. No Beedodv a, 3,7 € R té1010 wote B = aA? + BA + 3.

OEMA 5. (a) No anodeilete 6Tt 10 EAAYIOTO TOAVMVUPO X0 TO YUPUXTNEIOTIXG TONUDVURO EVOS I X N
nivaxa A €youv Tic (Bieg pilec.
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(B) Eow A = 3 =5 3 |. NaBeedolv oheg ot boTipég xan 1o 1odlaviopata Tou A, xadeg
6 —6 4
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enfong xou 10 eAdyloTo TOAUGYLPO Tou A.

BAOMOY KAOE QEMATOY = 2, APIXTA = 10
KAAH EIIITYXIA.



